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ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА 

ФИНАНСОВОГО ЛИЗИНГА 

 

Лизинг является одним из наиболее эффективных финансовых 

инструментов, предоставляет реальную возможность предприятиям 

приобретать и обновлять свои основные фонды, снижать налоговые и 

оперативные издержки. По законодательству РБ лизинговые платежи, 

а также дополнительные услуги лизинговой компании в полном 

объеме включаются в расходы лизингополучателя. При этом в учете 

допускается использование коэффициента 3 для ускоренной 

амортизации предмета лизинга. В результате у лизингополучателя 

значительно уменьшается размер налогооблагаемой базы, снижается 

налог на прибыль, сокращаются расходы по налогу на имущество. 

Законодательство позволяет привести затраты в бухгалтерском учете в 

целях налогообложения в соответствие с реальным денежным оттоком. 

При этом НДС в составе лизинговых платежей подлежит зачету в 

полном объеме. Таким образом, сохраняются оборотные средства 

предприятия, оптимизируется бухгалтерский учет. По окончании 
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срока договора лизингополучатель получает имущество в 

собственность по остаточной стоимости близкой к нулю. 

Лизингодателем, как правило, разрабатывается для лизингополучателя 

индивидуальный гибкий график выплат лизинговых платежей. Вместе 

с тем, имеются и недостатки: так, стоимость лизинга выходит выше 

суммы кредита, а сделки по лизингу обладают более сложной 

организацией и отражаются в учете по специальным схемам.  

Лизинг, как любой финансовый инструмент, эффективен только 

тогда, когда его правильно используют и корректно оформляют в 

бухгалтерском учете. Практические аспекты учета финансового 

лизинга рассмотрим на примере его отражения в белорусско-

российской корпоративной информационной системе «Галактика 

ERP», которая отличается гибкими возможностями настройки для 

автоматизации. В «Галактике» для учета ОС предназначен модуль 

«Учет ОС и НМА». В нем после заключения лизингового договора на 

дату передачи предмета лизинга лизингополучателем оформляется 

инвентарная карточка объекта, в которую заносят график начисления 

плановой амортизации с конкретными суммами из условий договора. 

Сам договор «прикрепляется» в виде файла к инвентарной карточке.  

В «Галактике» ведение бухгалтерского учета осуществляется с 

помощью настроенных самим пользователем типовых хозяйственных 

операций (ТХО), присоединяемых к документам для их проведения. 

ТХО может включать несколько проводок, которые задаются в виде 

шаблона, содержащего счета/субсчета дебета и кредита, способа 

формирования аналитики, алгоритмы для расчета суммы проводки в 

национальной денежной единице (НДЕ) на встроенном языке, признак 

входимости суммы проводки в общую сумму проводимой 

хозяйственной операции для соблюдения основного правила 

«Галактики» – сумма по документу равна сумме всех проводок. 

Предлагаем в «Галактике ERP» для отражения лизинговых 

операций в учете у лизингополучателя, когда по условию договора 

финансового лизинга имущество учитывается на балансе 

лизингодателя, создать набор ТХО для документов модулей «Учет ОС 

и НМА» и «Финансово-расчетные операции (ФРО)». 

Все операции по получению лизингового имущества и расчетам 

с лизингодателем в соответствии с графиком платежей оформляются 

лизингополучателем по следующему алгоритму: 

1. На дату заключения договора в модуле «Учет ОС и НМА» 

отражается поступление объекта лизинга на забалансовый счет 001 и 

ввод его в эксплуатацию. 
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2. Ежемесячно в модуле «Учет ОС и НМА» начисляется 

амортизация по объекту лизинга в суммовом размере, определенном 

условиями договора лизинга, ТХО с проводкой: Д 20.амортизация –

 K 60 с суммой из планового графика из инвентарной карточки ОС. 

3. Ежемесячно оформляются платежи в модуле «ФРО» с 

применением ТХО (таб. 1), которые погашают по графику часть 

контрактной стоимости объекта лизинга, включающей НДС, 

возмещают часть расходов лизингодателя по договору лизинга и 

принимают уплаченная сумму НДС к зачету. 

 

Таблица 1 – ТХО для проведения платежа по лизингу 

Дебет Кредит Алгоритм в НДЕ Вх. 

60/1 51  + 

18/1 60/1 &PL"НДС" – 

68 18/1 &PL"НДС" – 

20.лизинг 60/1 &SUM–&PL"AMO"–&PL"НДС" – 

 

4. По окончании срока договора лизинга в модуле «Учет ОС и 

НМА»  отражается списание ОС со счета 001 и, в случае выкупа, 

оприходование его по выкупной стоимости с вводом в эксплуатацию. 

При оформлении этой  операции в модуле будет создана новая 

инвентарная карточка для объекта ОС с новыми характеристиками. 


